
11. Ūkininkų turgeliai – už ar prieš? 
Perskaitykite Artūro Urbonavičiaus nuomonę apie ūkininkų ir ekologiškų prekių turgelius. 
Pasakykite / Parašykite, ką jūs manote.  
 

 

 

Artūras Urbonavičius, rinkos tyrimų kompanijos „Nielsen“ direktorius 

Populiarėja ūkininkų ir ekologiškų prekių turgeliai 

Mūsų tyrimų duomenimis, lietuviai dažniausiai apsiperka supermarketuose. Tai kanalas, kanalas 
kuriame net 71% pirkėjų, teigia išleidžiantys daugiausiai pinigų. Supermarketuose pirkėjai 
lankose apie 15 kartų per mėnesį, o tai yra – kas antrą dieną.  

Hypermarketus kaip pagrindinę savo išleidžiamų pinigų vietą įvardijo 26 % žmonių. Juose 
lankomasi 6-7 kartus per mėnesį (1,5 karto per savaitę).  

Lietuviai turguje daug pinigų neišleidžia. Nė vienas apklausos dalyvis neįvardijo turgavietės kaip 
pagrindinio kanalo, kuriame išleistų daugiausia pinigų. Turgus labiau yra papildomo apsipirkimo 
vieta, kuri pasirenkama dažniausiai dėl šviežių maisto produktų: 22% pirkėjų dažniausiai turguje 
perka vaisius ir daržoves, 31% - šviežią mėsą ir vištieną, 23% - šviežią žuvį. Pirkėjai turguje 
lankosi 3-4 kartus per mėnesį. Tai yra savaitgalio papildomo apsipirkimo vieta.  

Pastebėjome, kad šiais metais daugiau pirkėjų teigia, kad jie lankosi ir perka turguje (ypač 
jaunesni ir turintys didesnes pajamas pirkėjai). Šią tendenciją aiškinčiau tuo, kad didžiuosiuose 
miestuose labai išpopuliarėjo Ūkininkų turgeliai ar taip vadinami Ekologiškų produktų turgeliai.  

91.67% vertinama palankiai 8.33% vertinama neigiamai 
 
http://www.pinigukarta.lt/naujienos-nuomones/pokyciai-turguje-reikia-stipresnes-kontroles-ar-
gelebijmosi-rato?r=0#review, 2010-12-27 
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